
Говор првог замјеника високог
представника/супервизора  за
Брчко  Луиса  Кришока  на
церемонији  обиљежавања  25.
годишњице Брчко Дистрикта

Драге Брчанке и Брчаци, драги гости,

Дозволите ми да вам пренесем најсрдачније поздраве високог
представника,  господина  Кристијана  Шмита,  који  вам  жели
успјешно и садржајно обиљежавање Дана Брчко Дистрикта.

Такође, користим ову прилику да свим женама у Брчком, али и
цијелој  Босни  и  Херцеговини,  упутим  најискреније  честитке
поводом Међународног дана жена, 8. марта.

Четврт вијека Брчко Дистрикта – није мала ствар!

Честитам свима!

Ова значајна годишњица савршен је тренутак не само да славимо
постигнућа Брчко Дистрикта него и да сањамо о будућности и
дефинишемо смјер у којем желимо ићи.

Данас је Брчко добар примјер онога што је могуће када се
конститутивни  народи,  националне  мањине  и  Остали  удруже  и
заједнички раде на изградњи просперитетне будућности.

Оваква прошлост, обиљежена заједничким радом, улијева наду и
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ствара очекивања међу грађанима.

Грађани  Брчког  очекују  од  својих  власти  транспарентност,
одговорност и конкретан напредак.

Њихова  очекивања  мора  да  испуни  предано  и  одговорно
руководство.

Од кључне је важности да власти Брчког остану фокусиране на
даљи развој Дистрикта и не дозволе да се политичке тензије из
других  подручја  прошире  и  на  Брчко.  Руководство  Брчко
Дистрикта увијек је било опредијељено за заједнички рад у
интересу свих својих грађана и то мора да се настави, без
обзира на актуелне политичке изазове.

Статус Брчког је утврђен Коначном одлуком и Амандманом бр. 1
на Устав Босне и Херцеговине, чиме је Брчко успостављено као
неутрални,  мултиетнички  дистрикт  под  суверенитетом  БиХ,  у
којем све заједнице имају једнак приступ и заступљеност.

Међутим, важно је имати на уму, као што сам недавно изјавио,
да Трибунал има надлежност над Брчко Дистриктом све док се
Коначна одлука не прогласи потпуно проведеном.

Став 13. и став 67. Коначне одлуке јасно то потврђују и не
остављају  простор  за  погрешно  тумачење.  Предсједавајући
арбитар, амбасадор Клинт Вилијамсон, и ја – одлучни смо у
намјери да осигурамо пуно поштивање Коначне одлуке.

Задатак руководства Дистрикта, Владе, Скупштине и запослених у
јавној управи је да очувају Брчко као мјесто које нуди добре
прилике, а не води у подјеле, остајући при томе вјерни својим
утврђеним  приоритетима:  стабилности,  доброј  управи  и
привредном  развоју.

Дистрикт је способан да дјелује брзо и ефикасно у тренуцима
када је то најпотребније – то сте показали брзином којом сте
започели  радове  на  поправљању  моста  Брчко-Гуња,  показавши
агилност и опредијељеност да превазиђете све изазове.



На  сличан  начин,  актуелни  радови  на  окончању  процеса
деминирања  Дистрикта  су  добар  примјер  сарадње  лидера  на
локалном и државном нивоу са међународним партнерима. Упућујем
ријечи  искрене  захвалности  свима  који  су  укључени  у  овај
крајње  значајан  посао.  Овим  напорима  гради  се  снажнија  и
безбједнија будућност за све вас.

Ваш образовни систем је такође доказ мултиетничког карактера
Брчког и визије инклузивног друштва. Ученици који се заједно
образују, који заједно одрастају, могу и да живе заједно.
Квалитетно образовање је кључно како би се осигурало да се
млади  људи  у  Брчком  развијају  и  припремају  за  изазове  са
којима ће се суочити као грађани и радна снага будућности.

Брчко  има  изузетно  повољан  географски  положај,  плодно
пољопривредно земљиште, луку на највећој европској ријечној
мрежи и потенцијал да буде окосница кључне регионалне мреже
путева.

Дистрикт мора да настави да јача своју позицију значајног
саобраћајног  чворишта,  путем  јачања  веза  и  могућности  за
остваривање економског раста, укључујући и окончање неопходних
активности на изради просторног плана којим ће да се омогући
почетак изградње регионалне мреже аутопутева.

Прошлогодишњи  успјешно  реализовани  пилот-пројекат  увођења
нових изборних технологија на сва бирачка мјеста представља
још једну значајну прекретницу – унапређење транспарентности,
изградњу повјерења и увођење нових стандарда за изборни процес
у БиХ.

Недавно изабрана Скупштина и Влада препознали су изазове који
су пред њима.  Имплементација јасне и амбициозне стратегије за
борбу  против  корупције,  реформа  јавне  управе  и  унапређење
државне службе, биће од суштинског значаја да се осигура да
сви грађани виде своју будућност у Брчком.

На  вашој  листи  обавеза  је  пуно  тога.
                                  



Активности на јачању економског раста, привлачењу инвестиција,
обезбјеђивању  транспарентног  финансирања,  унапређењу
здравствене заштите и развоју инфраструктуре – кључне су за
останак младих људи и за Брчко као мјесто које и даље нуди
добре прилике.

Да ли је ово обимна листа задатака?

Јесте!

Да ли је остварива?

Наравно!

То је постигнуће којем вриједи тежити. Кроз сарадњу, не само
да можете бити успјешан примјер, ви можете инспирисати друге
да тај примјер слиједе. Имате јединствену прилику да будете
узор другима и да будете извор наде за грађане широм Босне и
Херцеговине.

Иако је остварен напредак, не требамо да заборавимо да се
трајна  промјена  постиже  сталним  дјеловањем  и  неуморним
напорима.

Иако су задаци пред вама велики, у овим активностима нисте
сами.

Међународни партнери настављају да пружају подршку Брчком док
ви радите на остваривању свог пуног потенцијала.

Неуморно ћу да понављам колико нас све охрабрује чињеница да
су сарадња, суживот и заједнички развој могући.

Ви сте ти који то омогућавате.

Сваки дан!

Живјети у интегрисаној и инклузивној заједници више је од
пуког  живљења  једних  поред  других  –  ријеч  је  о  истинској
изградњи заједничке будућности.



Не сумњам да ће Брчко и даље бити на висини задатка.

Биће ми драго да будем свједок његове трансформације: свијетла
будућност ЈЕСТЕ могућа и ЈЕСТЕ надохват руке.

Хвала.


